

**Первым делом самолёты** : Новокуйбышевск 12 августа встретил День военно-воздушных сил РФ. В течение всего дня в городе проходили праздничные и памятные мероприятия // Наше время. - 2022. - 19 августа. - С. 8.



# Первым делом самолёты

Новокуйбышевск 12 августа встретил День военно-воздушных сил РФ. В течение всего дня в городе проходили праздничные и памятные мероприятия.

**Н**ачали традиционно, с возложения цветов в память о погибших воинах Великой Отечественной войны и павших в локальных конфликтах. В церемонии приняли участие офицеры запаса, представители общественной организации «Боевое братство», ветераны разных поколений и категорий, матери, не вернувшихся домой воинов-интернационалистов, представители администрации округа. Курсанты военно-спортивной школы «Отчизна» несли почётную вахту на посту №1 у мемориала Вечный огонь.

Кроме того в этот день события, уже с праздничными нотами, развернулись в парке Победы. В нём прошёл концерт, на котором звучали патриотические композиции от творческих коллективов города.

В Студенческом сквере возле центральной библиотеки имени А.С.Пушкина в честь Дня ВВС состоялась программа «Крылья России» (6+).  
Затем со сцены прозвучали творческие поздравления от жителей Новокуйбышевска. Параллельно наставники центра технического творчества детей «НОВАпарк» проводили мастер-класс по аэротехнологии. Почётными гостями и главными героями библиотечного двора в Студенческом сквере стали люди, для которых небо — второй дом. Это гвардии майор запаса вертолётной авиации, ветеран боевых действий Борис Николаевич Муравьев и Геннадий Фёдорович Терехов, гвардии майор в отставке, инженер инженерно-авиационной службы, кавалер ордена

«За службу Родине в Вооружённых Силах СССР» третьей степени, ветеран боевых действий в Республике Афганистан.

Повторимся, для виновников торжества был подготовлен музыкально-поэтический концерт, работала творческая мастерская, площадка Центра технического творчества детей, организована выставка-викторина.

Библиотекарь Иван Голев, ведущий мероприятия, напомнил гостям историю праздника тех, кто бережёт наше небо от вторжения недоброжелателей, лётчиков самолётов и вертолётчиков ВВС России.

Этот праздник своими корнями уходит в далёкое прошлое. 30 июля по старому стилю или 12 августа по новому 1912 года по военному ведомству Российской империи был издан приказ, согласно которому ввели штат Воздухоплавательной части Главного управления Генерального штаба Вооружённых сил Российской империи. Именно поэтому 12 августа принято считать началом создания военной авиации России. А после создания 1 августа 2015 года Воздушно-космических сил РФ, в состав которых вошли Военно-воздушные силы РФ, ежегодно в этот же день отмечается и День Воздушно-космических сил Российской Федерации.

Праздничное мероприятие в Студенческом сквере открыл гимн лётчиков в исполнении пятилетнего воспитанника группы раннего развития ДШИ «Вдохновение» Мефодия Шарматова, патриотические композиции спели Лидия Исатова и Мария Евстифеева, воспитанницы ДШИ «Лира».

Почётные гости побла-

годарили всех ребят за душевные концертные номера и рассказали про свою службу в ВВС. Вертолётные войска используют там, где нет дорог, аэродромов, невозможно совершить посадку самолётов. Ведь вертолёту не требуется площадка для разбега. Но при этом боевая машина уязвима, ведь она летает на низкой высоте и её легко может подбить противник. Поэтому, по словам Бориса Николаевича и

Геннадия Фёдоровича, пилотам приходится постоянно быть начеку.

Гости с интересом общались с лётчиками, задали им вопросы, на которые те подробно ответили. Даже на детские. Так, Мефодий Шарматов поинтересовался, чем питались военные в Афганистане. Б. Муравьев и Г. Терехов заверили: кормили их просто и сытно. Особенно им нравились говяжья тушёнка. Но

приходилось им попробовать и мясо буйвола и даже кенгурятину. Честно ответили гости мероприятия и на вопрос: что их вертолёт могут обстрелять в любую минуту. Борис Николаевич и Геннадий Фёдорович признались: было страшно. Ведь если попадут в винтокрылую машину, шансов выжить не будет ни у кого.

Екатерина Шарматова, специалист компьютерной

вёрстки газеты «Вестник», поделились с «НВ» мнением: замечательно, что в нашем городе появилось такое общественное пространство — Студенческий сквер, где проводятся интересные мероприятия, на которых можно узнать много нового, пообщаться с людьми разных профессий, послушать выступления музыкантов, поэтов, актёров, посмотреть театральные постановки. **НВ**

